
Mathematik,  Klasse  7,  Terme und Termwerte 
 

1. Finde den Term und berechne dann den Termwert für  x = - 5  und  x = 100. 

  

 x = 1 x = 2 x = 3 x = 4 x = 5 x = - 5 x =100 

T1(x) =   5 8 11 14 17   

T2(x) =   23 16 9 2 -5   

T3(x) =   0 3 8 15 24   

T4(x) =   2 6 12 20 30   

T5(x) =   1 2,5 5 8,5 13   

 

 

 

2. Berechne die Termwerte und trage sie in die Tabelle ein! 
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3. Berechne die Termwerte und trage sie in die Tabelle ein! 
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Bei den Termen  T2(x)  und  T3(x)  darf man jeweils einen  x-Wert  nicht einsetzen! 

Gib diese Werte an! 

 

 

 



 

Lösungen zum Arbeitsblatt  „Terme und Termwerte“ 

 

1.  

 

 x = 1 x = 2 x = 3 x = 4 x = 5 x = - 5 x =100 

T1(x) =  3x + 2 5 8 11 14 17 -13 302 

T2(x) =  30 – 7x 23 16 9 2 -5 65 -670 

T3(x) =  x
2
 – 1 0 3 8 15 24 24 9999 

T4(x) =  x · (x+1) 2 6 12 20 30 20 10100 

T5(x) =  0,5 · x
2
  + 0,5 1 2,5 5 8,5 13 13 5000,5 

 

Für  T3(x)  und  T4(x)  sind auch noch folgende Terme möglich: 

T3(x) =  ( x – 1) · ( x + 1)     ;     T4(x) =  x
2
 + x 

 

 

2.  
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3.  
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